MD 0 Indukcja
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Udowodni¢ indukcyjnie, ze suma katow we-
wnetrznych dowolnego n-kata wynosi (n —
2)m.

W grafie skierowanym kazda para roznych
punktow jest potaczona strzatkag w jednym
kierunku. Udowodnié¢, ze istnieje centrum
czyli punkt, z ktérego mozna dojsé¢ do kaz-
dego innego punktu w co najwyzej dwoch
krokach poruszajac sie zgodnie z kierunkiem

strzalek.

Niech (Aj, Ay, ..) bedzie ciagiem podzbio-
réw pewnego zbioru U. Niech S(1) = A;,
S(n+1)=A,41+S(n), n> 1. Udowodni¢
indukcyjnie, ze dowolny € U nalezy do
S(n) wtedy i tylko wtedy gdy zbiér

{k : z € A,k < n} ma nieparzysta liczbe

elementow.

Niech A = {n € N : 2|n?—3n+3}. Wykazac,
ze jeslin € Aton+1 € A. Znalezé dowolny

element zbioru A.
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Dany jest ciag ap € R, a, =

pisa¢ i udowodni¢ ogdlny wzor ciagu.

Na ile najwiecej kawatkéw mozna podzieli¢
pizze przy pomocy n cie¢. Znalezé rekuren-
cyjng zaleznos¢ oraz wzor ogdlny, udowod-

ni¢ indukcyjnie poprawnosé tego wzoru.

Udowodnimy indukcyjnie, ze wszystkie koty
sg tego samego koloru. Krok pierwszy: Wezmy
jednego kota. Jest on tego samego koloru co

on sam.

Krok indukcyjny: Zalézmy ze kazde n ko-
tow jest tego samego koloru. Pokazemy, ze
wtedy kazde n 4+ 1 kotow jest tego samego

koloru.

WeZzmy n + 1 kotéw. Bez pierwszego be-
dzie ich n, zatem sg tego samego koloru
na mocy zalozenia indukcyjnego. Bez ostat-
niego tez jest ich n, wiec sg tego samego ko-
loru. Srodkowe koty nie zmieniajg koloru,
wiec wszystkie n + 1 musza mie¢ ten sam
kolor. Na podstawie indukcji matematycz-
nej wykazaliSmy, ze wszystkie koty maja ten

sam kolor.



